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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

 

Шановні колеги-викладачі кафедри філософії і соціально-гуманітарних 

дисциплін ХДАУ! 

Щиро вітаю Вас з нагоди 90-річчя утворення кафедри! Ваша кафедра особлива. 

Хоч упродовж існування неодноразово змінювалися назва кафедри, викладачі, 

завідувачі, але незмінними залишалися її головні цілі – формування свідомості 

майбутніх аграрників, виховання активних громадян і розвиток їх як особистостей. І 

вам належить йти далі цим непростим освітянським шляхом. Отож бажаю всім 

міцного здоров’я, натхненної і плідної праці на благо нашого університету, міста, 

країни! 

З повагою ректор ХДАУ Кирилов Ю.Є. 

 

 

ШАНОВНІ ДРУЗІ! 

 

15 листопада 2018 р. у рамках святкування «Всесвітнього дня філософії» та 90 

річчя створення кафедри філософії і соціально-гуманітарних дисциплін  відбулась 

VI Міжнародна науково-практична конференція «Філософські обрії сьогодення». 

Вона об’єднала науковців (філософів, істориків, соціологів, політологів) та 

громадських діячів різних держав (України, Білорусії, Польщі) і регіонів України з 

метою обміну думками, ідеями, теоріями, гіпотезами. Під час проведення 

конференції акцентовано увагу на філософському осмисленні сучасного 

соціокультурного простору, проблемах пізнання й освіти у вимірах філософського 

аналізу, філософської рефлексії особистості та інших актуальних проблемах 

сучасності.  

Користуючись нагодою, Вітаю усіх із Всесвітнім днем філософії та 90 річчям 

кафедру філософії і соціально-гуманітарних дисциплін. Бажаю мудрості, 

використання творчого потенціалу на користь студентів і розвиток рідного 

Херсонського державного аграрного університету. 

Доктор історичних наук, професор кафедри  

філософії і соціально-гуманітарних дисциплін ХДАУ Черемісін О.В. 
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ІСТОРИЧНА ДОВІДКА 

 

 
КАФЕДРА ФІЛОСОФІЇ І СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНИХ ДИСЦИПЛІН 

 

Історія викладання суспільно-гуманітарних дисциплін у Херсонському 

сільськогосподарському училищі (нині ДВНЗ «Херсонський державний аграрний 

університет») починається з другої половини XIX ст. у рамках навчальної 

дисципліни «Законоученіє» та «Всесвітня історія».  

На початку 20-х років ХХ ст. новій (більшовицькій) владі потрібні були 

спеціалісти нового напряму, які б могли боротися за соціалістичну перебудову 

сільського господарства. В зв'язку з цим викладання марксистсько-ленінської теорії 

вводилось як обов'язкова навчальна дисципліна. 

У 1924 році за рішенням партійної конференції в усіх навчальних закладах 

країни вводиться обов'язкове вивчення історії ВКП(б), а в 1928 – 1930 рр. 

утворюються й кафедри суспільно-політичних дисциплін. В аграрному університеті 

такою кафедрою стала кафедра діалектичного та історичного матеріалізму, створена 

в 1928 році, а її основною навчальною дисципліною була «Історія ВКП(б) та основ 

ленінізму». Відомо, що на початку Другої світової війни кафедрою керувала Брякова 

Поліна Данилівна. Вона добре володіла методикою викладання. Її лекції відрізнялися 

новизною та глибоким змістом.   

У 1938 році у зв'язку з публікацією постанови ЦК ВКП(б) «Про постановку 

партійної пропаганди у зв'язку з випуском у світ «Короткого курсу історії ВКП(б)» у 

роботі кафедри настає новий період. Вона називається кафедрою марксизму-

ленінізму і її головне завдання – формування марксистсько-ленінського світогляду у 

студентів. Матеріал, що викладався, був схематичним. Він мав ідеологічне 

спрямування і не залишивши місця для творчого підходу до проблем історії. 

Із 1959 року кафедру очолив доц. Лисенко Микола Федорович. Він багато 

зробив для розвитку наукової діяльності кафедри, формування її кадрового 

потенціалу, виховання нового покоління вчених – суспільствознавців. Ним було 

опубліковано більше ста наукових праць. 

Протягом 1975 – 1982 рр. кафедру очолював проф. Давидов Михайло 

Йосипович – перший у Херсонській області доктор історичних наук. Він заснував 

наукову школу. Під його керівництвом ряд співробітників кафедри захистили 

дисертації з історичних дисциплін.  

Із 1982 р. по 1987 р. завідував кафедрою Нікіщенко Леонід Іванович . Він 

брав активну участь у громадському житті інституту та міста (позаштатний 

лектор Обкому КПУ та обласного товариства «Знання»). 

Протягом 1987 – 2005 рр. кафедру очолював проф. Мохненко Сергій 

Степанович. За особистий внесок у розвиток вітчизняної науки і освіти та 

підготовку фахівців вищої кваліфікації він був нагороджений почесним званням 

«Заслужений працівник освіти України». Науково-дослідна робота кафедри в цей 

період була зосереджена на дослідженні методологічних проблем сучасного 
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культурознавства та історіософії, до навчальних планів аграрного університету 

були введені нові дисципліни: соціологія, політологія, релігієзнавство.  

Із 2005 року кафедру очолює Берегова Галина Дмитрівна. Захистивши у 2013 

році докторську дисертацію, вона стала першим доктором філософських наук в 

історії навчального закладу.  

Під керівництвом Берегової Г.Д. активізувалися наукова робота кафедри. 

Викладачі успішно працюють над науковою проблемою «Гуманітарна компонента у 

системі вищої освіти України». Результати роботи над НДР відображені у наукових 

публікаціях, методичних посібниках і вказівках, у процесі викладання навчальних 

дисциплін. Результати своїх досліджень співробітники кафедри презентували 

більше ніж на ста Міжнародних та Всеукраїнських конференціях. Щороку виходять 

друком наукові монографії та навчальні підручники.  

Зросла також і роль методичної роботи на кафедрі. Викладачі проводять заняття 

із використанням сучасних мультимедійних технологій, читають випереджувальні 

лекції, удосконалюють викладання дисциплін соціально-гуманітарного спрямування 

та розробляють програми нових: «Історія аграрної науки», «Історія архітектури та 

містобудування», «Історія місцевого управління», «Філософія політики», 

«Соціальна філософія», «Філософія здоров’я» та інші.  

Із 2012 року кафедру перейменовано на кафедру філософії і соціально-

гуманітарних дисциплін. У цьому ж році у зв’язку з реорганізацією ВНЗ до неї 

приєдналася кафедра фізичного виховання.  

Відділенням фізичної культури кафедри щорічно проводиться Спартакіада 

університету серед факультетів із 7 видів спорту (футбол, волейбол, настільний 

теніс, шахи, баскетбол, футзал, легкоатлетичний крос). Під керівництвом викладачів 

фізичного виховання студенти університету беруть участь у чемпіонатах світу, 

Європи, України та міжнародних і республіканських змаганнях із різних видів 

спорту. 

 

Черемісін Олександр Вікторович  
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ІННОВАЦІЙНІ МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

 

У статті розглядаються інноваційні методи навчання, які використовуються у системі 

сучасного освітнього процесу. Визначаються характерні особливості засобів, форм і методів 

інноваційного навчання, 3D моделювання розкривається специфіка їх використання в 

інтерактивному освітньому середовищі вишів України. 

Ключові слова: вища школа України, інновації, 3D моделювання навчального матеріалу, 

методи навчання, освітні технології, освітній процес, тренінги, ділові ігри, електронне навчання. 

Постановка проблеми. Закон України «Про вищу освіту» серед основних завдань вищих 

навчальних закладів передбачає «забезпечення органічного поєднання в освітньому процесі 

освітньої, наукової та інноваційної діяльності». Крім того, більшість законодавчих документів, 

національних програм стосовно вищої освіти наголошують на недопущенні зниження якості 

освіти, падінні рівня знань, моральному старінні методів і методик навчання. Саме суспільне 
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консенсусне розуміння того, що освіта – це один із головних факторів цивілізаційного, 

економічного розвитку держави, дає сьогодні поштовх до стратегічного вирішення завдань і 

забезпечення системного реформування національної вищої школи, адекватної модернізації та 

інтеграції її до європейського економічного, культурного, інформаційного простору.  

З огляду на сказане вважаємо, що у сучасному освітньому процесі проблема інноваційних 

методів навчання залишається однією із актуальних у світовій педагогічній і науково-дослідній 

діяльності. Однак в умовах трансформаційних змін у вищій школі потребують постійного 

ретельного вивчення та науково-практичного обґрунтування питання: кращого досвіду 

інноваційної освітньої діяльності; характеристики змісту інтерактивних форм навчання, специфіки 

їх використання у закладах вищої освіти індивідуалізовані, командні, проектні технології 

отримання знань, інформаційно-комунікаційні засоби навчання, онлайн-освіта та інші 

нововведення. 

Метою статті є спроба визначити характерні особливості засобів, форм і методів 

інноваційного навчання, розкрити специфіку їх використання в інтерактивному середовищі вишів 

України. 

Аналіз публікацій. Сутність процесу нововведень у технології і методи сучасного навчання 

стали об’єктом дослідження як зарубіжних, так і українських вчених. Дослідники проблем 

педагогічної інноватики О.І. Абдалова, Є.Г. Азимов, І.О. Галиця,. та інші розуміння нового в 

освітньому процесі співвідносять із такими характеристиками, як корисне, прогресивне, 

позитивне, сучасне, передове. Світовим трендом у сфері вищої освіти стають відкриті онлайн-

курси, використання 3D технологій для викладення у вигляді графічної моделі навчального 

матеріалу, та медіа - освіта. Автори наголошують на тому, що впровадження нових технологій 

навчання та досконале оволодіння ними вимагають певної внутрішньої готовності як викладачів, 

так і здобувачів вищої освіти до серйозних перетворень, що відповідають умовам швидкозмінного 

інформаційного суспільства [1].  

Виклад основного матеріалу. Поняття «освітньо - навчальних інновацій» використовується у 

різних педагогічних процесах для визначення адекватних механізмів впливу, скоординованих у 

єдину програму, яка охоплює всі напрями освітніх трансформацій закладів вищої освіти. Так, 

категоріальне наповнення інновації в освітньому процесі можна, на наш погляд, спроектувати на 

дуальний контекст, зокрема, розглядати як процес, що полягає у масштабній або частковій зміні 

системи і відповідної діяльності, та готовий продукт, тобто очікувані результати цієї праці. У 

діяльнісному аспекті інноваційними слід вважати оригінальні, новаторські способи та прийоми 

педагогічних дій і засобів. Отже, інноваційне навчання - це постійне прагнення до 

переоцінки цінностей, збереження тих із них, які мають незаперечне значення, і відкидання тих, 

що вже застаріли. Інновації у навчальній діяльності пов’язані з активним процесом створення, 

поширення нових методів і засобів (нововведень) для вирішення дидактичних завдань підготовки 

фахівців у гармонійному поєднанні класичних традиційних методик та результатів творчого 

пошуку, застосування нестандартних, прогресивних технологій, оригінальних дидактичних ідей і 

форм забезпечення освітнього процесу [2]. 

Відтак освітні інновації характеризуються цілеспрямованим процесом часткових змін, що 

ведуть до модифікації мети, змісту, методів, форм навчання, способів і стилю діяльності, адаптації 

освітнього процесу до сучасних вимог часу і соціальних запитів ринку праці. Крім того, 

впровадження й утвердження нового в освітній та науковій практиці зумовлене позитивними 

трансформаціями, а отже, має стати засобом вирішення актуальних завдань конкретного закладу 

вищої освіти і витримати експериментальну перевірку для остаточного застосування інновацій. 

Передусім, це має полягати в сучасному моделюванні, організації нестандартних лекційно - 

практичних, семінарських занять; індивідуалізації засобів навчання; кабінетного, групового і 

додаткового навчання; факультативного, за вибором здобувачів вищої освіти, поглиблення знань; 

проблемно-орієнтованого навчання; науково - експериментального при вивченні нового 

матеріалу; розробці нової системи контролю оцінки знань; застосуванні комп’ютерних, 

мультимедійних технологій; навчально - методичної продукції нового покоління [3]. 
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Таким чином, серед сучасних технологій навчання, своєчасність і корисність яких 

підтверджена досвідом роботи закладу вищої освіти, слід виділити: особистісно - орієнтовані, 

інтеграційні, колективної дії, інформаційні, дистанційні, творчо - креативні, модульно - 

розвивальні. Вони мають стати основою для ефективної дидактико-методичної, психологічної, 

комунікативної взаємодії студента і викладача та прояву компетентних навичок. У цій технології 

особистість, тобто здобувач вищої освіти, – головний суб’єкт, мета, а не засіб досягнення 

поставленої мети [4]. 

Нині в освітній практиці відомі педагогічні технології, які найбільш часто 

використовуються. Спробуємо класифікувати їх таким чином: 

структурно - логічні технології: поетапна організація системи навчання, що забезпечує 

логічну послідовність постановки і вирішення дидактичних завдань на основі поетапного відбору 

їх змісту, форм, методів і засобів із урахуванням діагностування результатів; інтеграційні 

технології: дидактичні системи, що забезпечують інтеграцію міжпредметних знань і вмінь, 

різноманітних видів діяльності на рівні інтегрованих курсів (у т. ч. електронних); 

професійно - ділові ігрові технології: дидактичні системи використання різноманітних 

«ігор», під час проведення яких формуються вміння вирішувати завдання на основі компромісного 

вибору (ділові та рольові ігри, імітаційні вправи, індивідуальний тренінг, комп’ютерні програми 

тощо); 

тренінгові засоби: система діяльності для відпрацювання певних алгоритмів вирішення 

типових практичних завдань за допомогою комп’ютера (психологічні тренінги інтелектуального 

розвитку, спілкування, розв’язання управлінських завдань); 

інформаційно - комп’ютерні технології, що реалізуються в дидактичних системах 

комп’ютерного навчання на основі діалогу «людина-машина» за допомогою різноманітних 

навчальних програм  (тренінгових, контролюючих, інформаційних тощо); 

діалогово - комунікаційні технології: сукупність форм і методів навчання, заснованих на 

діалоговому мисленні у взаємодіючих дидактичних системах суб’єктного рівня. 

В освітній практиці диверсифікація навчальних технологій дозволяє активно і результативно 

їх поєднувати через модернізацію традиційного навчання та переорієнтацію його на ефективне, 

цілеспрямоване. За такого підходу акцентується на особистісному розвитку майбутніх фахівців, 

здатності оволодівати новим досвідом творчого і критичного мислення, рольового та імітаційного 

моделювання пошуку вирішення навчальних завдань шляхом моделювання виробничих процесів 

[5].  

Висновки. У данному контексті викладеної інформації інноваційну навчальну технологію та 

сучасні методи викладання сучасних навчальних дисциплін, на нашу думку, слід розглядати як 

загальнодидактичний процес, що полягає у використанні сукупності оригінальних способів і 

прийомів спільної діяльності суб’єктів освітнього процесу, спрямованого на підвищення рівня 

забезпечення якості вищої освіти, покращення професійних навичок, як науково-педагогічних 

працівників так і здобувачів вищої освіти усіх закладів вищої освіти України. 
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